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si bod p obecnéji, aby ap:bp = A. V bodé p vatytme jako prve
kolmici a na nf vyznatme bod ¢ dle poméru pq: ab = k.
Potom jsou soutadnice bodu ¢

L,h— 2
b= —S—5"t+k@—9),
A —
= (e, —a).

Soufadnice v3ech ostatnich vrcholit ¢ obdrzime cyklickou
zdménou, Seftenim viech £ a % nabudeme

2o=2@ Em=Z20),

procez body s a s* jsou identické.

0 pravidelném patnactil'lhelniku.

Napsal

Vincenc Jarolimek,
feditel c. k. Ceské realky v Je&né ulici v Praze.

V téchto Fddcich chceme vyvinouti dvé zajimavé relace,
tykajicf se pravidelného patndctiihelnika; p¥i tom nechf znaéi
an strany pravidelnych »-ihelnik vepsanych do téZe kruZnice.

1. Budiz 00 =od =bd =a,, bc = a,,. Pak jest cd = a,,,
jezto bd rovna se Sesting, be deseting obvodu kruhu a

1_1_1
6 107 15°
Uditime dj || ch L kb, tudiz

m:@: a,, ch = a.
Posléze vedme ce || bo. V /\ dec jest

ed* = ai, = de* + ec® = de* + fg* = (df — cg)* + (fb — gb)* ,
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tedy
a;, = (df* 4 1b*) + (cg* + gb") — 2df . cg — 2fb . gb
¢ili
o dj ch b —
1 2o=bdP4-be? —2. L. — .
¢)) at, ~+ be* — 2 ) 2.2 .

Avsak bd rovni se poloméru kruznice «,, mimo to bc = a,,
tedy, jak zndmo,

(2) bd*+ be* = a® +al, = a’;
v A kbe jest pak -
kb :bc = bc: gb,
z CehoZ
: —  be* _ a?,

¢ili
4 2a}, = 2a; — ay . a; — aj,.

Rovnici (4) lze také psati
2a}, = @] —ay. 4+ a7 —aj,;

7e viak zase

2 2 — 2
ab—a;o_ac ’
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jest také
®) 2a}, =a; —a,.a,+ a; .

2. Ve Ctyrihelniku z tetiv kbed jest dle véty Ptolemaeovy
Fo . bd = od . Fb o . kd

tili
(6) ke.ay = a,y . 2a, + ay, . as.
Jezto A\ kbe v A cgb, jest
ke:kb—=cg:ch
nebo
75:2%:%:(110,
tedy
v — . a
7 ke — -6
() 0

Dosazenim hodnoty (7) do (6) vyjde

2
a,.a
5 6 ¢
T—‘Zaa'als‘i'as'“w,
10
z GehoZ konedné
2 2
. a,.a:—a;.a
_ b [ 3 10
® N VR T
6 * 710

Dodatek. Je-li polomér kruZznice », dostaneme substituct
zndmych hodnot

a, = r. V3 aazr.\/{)_—?vi,

1
a, =, am:?(—l-f—vg).r

do rovnice (4) nebo vyhodngji do (8) po ndleZité redukci zndmy
vyraz

P % r.(V10 1-2V5 V3 — ViB) = 041582 r.
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